

信心蒙福的繼承人

創 26: 23 以撒從那裏上別是巴去。 24 當夜耶和華向他顯現，說：「我是你父親亞伯拉罕的神，不要懼怕！因為我與你同在，要賜福給你，並要為我僕人亞伯拉罕的緣故，使你的後裔繁多。」 25 以撒就在那裏築了一座壇，求告耶和華的名，並且支搭帳棚；他的僕人便在那裏挖了一口井。 26 亞比米勒，同他的朋友亞戶撒和他的軍長非各，從基拉耳來見以撒。 27 以撒對他們說：「你們既然恨我，打發我走了，為甚麼到我這裏來呢？」 28 他們說：「我們明明地看見耶和華與你同在，便說，不如我們兩下彼此起誓，彼此立約， 29 使你不害我們，正如我們未曾害你，一味地厚待你，並且打發你平平安安地走。你是蒙耶和華賜福的了。」 30 以撒就為他們設擺筵席，他們便吃了喝了。 31 他們清早起來彼此起誓。以撒打發他們走，他們就平平安安地離開他走了。 32 那一天，以撒的僕人來，將挖井的事告訴他說：「我們得了水了。」 33 他就給那井起名叫示巴（就是誓言的意思）；因此那城叫做別是巴（7 倍誓言），直到今日。

以撒的一生

1. 是神唯一認定繼承亞伯拉罕的產業的人，但是還沒有正式的領取到產業，是傳遞神的恩典和應許給他的後裔。預備自己蒙福。預表今天的信徒，有神美好的應許，但是還沒得到。
2. 據考證，亞伯拉罕獻上以撒的時候，以撒大約是 30 歲。以撒順服自己的父親。
3. 以撒也和亞伯拉罕一樣害怕，以至在寄居地欺瞞說利百佳是他的妹子，好在蒙神的保守。由此，以撒在寄居地得了百倍的祝福。但也是如此，他開始被嫉妒而被趕出。
4. 以撒在聖經中的記載。一直在各地挖井找水。由於他是寄居的，因此在當地的非利士人時常排擠他，與他爭水源。以撒挖的井不是被埋掉了，就是被趕走了，甚至重新挖亞伯拉罕的水井，也是被趕走，一直到了別是巴。
5. 以撒，是溫柔的寄居者，沒有與人相爭，因為他深信神對他的應許，必然實現。在寄居之地，安分守己，不與人相爭。禮讓他人，因為神必定祝福他。他也得了許多的水井。
6. 神兩次向他顯現，再一次的申明祂對亞伯拉罕的應許會祝福他和他的後裔。在別是巴神第二次顯現之後，他才築壇，是他一生中唯一的築壇獻祭，住在祭壇旁邊。
7. 由於敵人看到以撒被神大大祝福，並且他都不與別人爭競，深怕神的祝福會對他們不利，就過來與他立互相不侵犯的約。敵人來求和，因此他一生都是平安渡過。
8. 擺設筵席，就是立約的一個方式。我們有常常要請耶穌來與我們用餐嗎？

應用

1. 神祝福以撒的方式，不一定每一個信徒都相同。但是，以撒的態度是非常的正確。他溫柔，禮讓，深信神的祝福必定與他同在，而且實際上也終於臨到。我們今日的基督徒，就是要學習以撒不論有多困難的環境，他依靠神，使敵人來求和，神必定保守他的家和產業。
2. 常常邀請耶穌與我們一同吃飯，享受筵席的立約。耶穌今天與我們的立約，就是將來要娶我們為祂的新婦。我們願意在世界上居住時，像以撒一樣的順服，溫柔禮讓，不與人相爭，來承接亞伯拉罕的信心和祝福，一生都是平安。
3. 溫柔的人有福了，因為他們必承受地土。